
Kolář: Odvést službu 
městu Telči se povedlo 

Unaveně, ale spokojeně 
zhodnotil letošní 26. ročník 
festivalu Prázdniny v Telči je­
ho zakladatel a pořadatel Mi­
lan Medvěd Kolář. Rozhovor 
JL poskytl v neděli v momentu, 
kdy Spirituál kvintet před půl­
nocí uzavíral dvoutýdenní pro­
gram koncertů na telčském 
zámku. 

"Hledám a přemýšlím, co 
se letos na festivalu nepovedlo, 
ale nic takového nemám 
(smích). Fungovalo to opravdu 
úžasně, bylo krásné počasí, 
takže se dařilo. I teď bylo plné 
nádvoří a k tomu jsou pořád 
na náměstí dva tisíce lidí. Co 
k tom dodat? Žilo město, a ne 
jenom zámek. A žilo celé dny, 
ne jenom večer přes koncer­
ty." 

MILAN MEDVĚD KOLÁŘ 

Takže jste s letošním fes­
tivalem jednoznačně spoko­
jeni? 

"Velmi. Asi si nemůžeme 

víc přát. Nikdy nebylo lidí tak 
málo, aby to byla třeba ostuda. 
A když bylo diváků méně, bylo 
to příjemné..." 

Pokračuje trend z posled­
ních let, kdy lidé přestali jez­
dit clo Telče na několik dní, 
ale spiše se otáčejí na jed­
notlivé koncerty? 

"Lidi jezdí na ta svoje jmé­
na. Ono je to už taky hodně 
pestré, jeden den jsou "Minu­
ty", druhý den třeba Druhá 
tráva. Není to tedy úplně tak, 
že by tady lidé zůstávali, ale 
je tu i pár takových, kteří přijeli 
na čtrnáct dní na dovolenou. 
Ale to je úplně jedno, to město 
je pořád plné, takže to, co jsme 
tu měli udělat, odvést tu služ­
bu, to se povedlo." 

(Pokračování na str. 10) 



Kolář: Odvést službu městu Telči se povedlo 
(Dokončení ze str. 1) 

Ještě vás organizování festi­
valu baví? Začínal kdysi vlast­
ně jednorázovým koncertem a 
dnes je už takřka monstrózní 
akcí...? 

"Baví mě to čím dál víc. Hlav­
ně když cítím tu odezvu - jdou 
proti mě lidi a vidím jak jsou 
spokojeni. A řada z nich mě za­
stavuje a děkuje mi. To je zpětná 
vazba a zadostiučinění, že jsem 
to udělal dobře. Když jsou lidi 
spokojení, tak mě to samozřejmě 
baví, i když jsem hodně utahaný. 
Teď jsem to počítal - my tu dě­
láme šestnáct hodin denně, spí­
me čtyři hodiny. Ale tak, jednu 
dvě noci to ještě vydržíme..." 

Jak vlastně vypadá váš ty­
pický den na festivalu? 

"Dneska jsem šel spát ve čtyři 
ráno a v osm už se něco děje, 
co vás nenechá spát... My si tu 
práci samozřejmě rozdělíme, ale 
to kolem toho stejně člověk musí 
běhat, stejně někdo volá a stejně 
je nějaká starost, která vás ne­
nechá spát. Takže denně od osmi 
kolem toho běhám. Dneska už 
jsme balili, takže se jezdilo a vo­

zilo sem a tam. Člověk si myslí, 
že si někdy přes den lehne a 
odpočine, ale neodpočine. Matné 
vzpomínám, co jsem dneska měl 
k obědu. Možná jsem jenom ně­
kde něco zhltnul a tu chvilku 
jsem si neudělal, abych někde 
poseděl. A pak už je najednou 
starost o večerní koncert: dneska 
jsou na závěr navíc dvě velké 
scény a dva koncerty. Trvat do 
bude minimálně do půlnoci, spíš 
do půl jedné, pak se to bude 
chvilku oslavovat a zase jsou ty 
čtyři ráno. V šest vyjede zame-
tací vůz, v osm tu musíme začít 
uklízet a na devátou už je do­
mluveno další balení a odjezdy... 

Ale čtrnáct dní se to dá vydržet 
a teď jedu na tábor jihlavských 
havířů do Rohozné. Tam si od­
počineme, aktivně, v lese, ener­
gie..." 

Vy jste ovšem předseda sdru­
žení Jihlavský havířský prů­
vod. Na tom táboře si opravdu 
odpočinete? 

"Tam je spousta lidí, kteří tu 
práci udělají. A tady to kluci taky 
dotáhnou - já letos na židli skoro 

KASTELÁN BOHUMIL NOREK sleduje mezi dveřmi jeden z koncertů. 
Jeho hodnocení festivalu je jednoznačné: letos všechno v pohodě! 

Foto: Jiří Varhaník 

nešáhl. Anebo šáhl, ale jenom 
proto, že jsem jim chtěl pomoct, 
aby neřekli..." 

Takže pořadatelský tým dob­
rovolníků fungoval? 

"No určitě. Bez čtyřiceti až 

POHODA těsně před koncertem; 
terase telčského zámku. 

Marek Eben s nezbytnou cigaretkou, s bratry, kapelou i přáteli na 
Foto: Jiří Varhaník 

šedesátičlenného týmu dobro­
volníků by to asi nešlo. Ale já si 
myslím, že mnohem víc než 
uspořádat koncert umím vytvořit 
tu rodinu, chci říct komunitu. 
Na tom stály a stojí i ty v Ro­
hozné, kde se vytvářela určitá 
rodina, na tom léta fungovaly i 
Prázdniny v Telči. Ta rodina se 
doplňuje, je otevřená, lidi při­
cházejí a odcházejí, mají to rádi. 
My si úkoly vlastně ani moc ne­
rozdělujeme. Dneska nás třeba 
lidi zaskočili, že jich na poslední 
chvíli přišlo tolik. Řeklo se "ho­
nem židle" a fungovalo to. A teď 
po koncertě už taky nemusím 
nikomu říkat "uklidit židle". Ta 
děcka to vidí. Nikdo nemá 
smlouvu s pracovní náplní, ale 
funguje to úžasně." 

Loni byly hitem a zřejmě i 
vrcholem festivalu finští Värt-
tinä, letos byly přesahy možná 
komornější, ale byly. Už uva­
žujete o příštím roce a třeba 
opět o něčem větším? 

"Já to vidím zase hlavně v těch 
stálicích a taky v těch, kteří se 
sem letos nedostali. Jako je třeba 
Cop, anebo Pepa Streichl atd. Zá­
jem kapel vystupoval je veliký a 
všichni se sem nevejdou A |eslli 
se najde nějaká zahraniční hvěz­
da nebo host, kterého bychom 

rádi pozvali, to je trochu ve hvěz­
dách. To se buď povede, anebo 
ne. Ty "Vřetena" loni zrovna jely 
a dalo se to udělat. Ale daří se 
to čím dál častěji - Glen Hansard 
tady taky letos byl, takže si mys­
lím, že za rok třeba bude zase. 
Kdy jindy by do Čech jel hrát, 
než když je Telč, kde se mu tolik 
líbí." 

Dá se vůbec po těch letech 
ještě vymýšlet nějaký posun, 
kam festival směrovat? 

"Dá se to stále posouvat v kva­
litě služby. Teď jsme třeba poří­
dili lidem pláštěnky, které zatím 
sice nejsou potištěné a hlavně 
letos nebyly potřeba, ale jsou tu. 
Taky muzikanti už dnes říkají, 
že je v Telči neuvěřitelný servis. 
My už máme pro ně kartičky, 
kde mají svoji fotku a jméno, a 
oni koukají a jsou z toho úplně 
vyděšení. Tak takhle blbneme, 
protože už víme, kdo co má rád, 
a už mu mažeme ty správné 

mek snad nebyl nikdy tak dobrý 
jako letos, všechno fungovalo 
bez jakýchkoli zbytečných emo­
cí. Bez toho zámku by to prostě 
nešlo. Přesně jak to řekl Glen -
tenhle prostor je kouzelný a v 
něm je ten genius loci." 

Z toho všeho vyplývá, že 26. 
ročník festivalu byl tedy velmi 
úspěšný? 

"Já myslím, že nikdy nebyl 
tak úspěšný ročník. Loni přece 
jen párkrát pršelo a nepřišlo 
vždy tolik lidí - pamatuji se třeba 
na tu Dusilovou, to byla fakt os­
tuda, to jsem byl naštvanej. Letos 
bylo třeba méně na Načevu, ale 
to je to zkoumání, kam až my 
můžeme v žánrovém přesahu za­
jít." 

Kolik lidí festival do Telče 
přitáhl? 

"Patnáct tisíc návštěvníků je 
myslím střízlivý odhad. Ale ono 
se to už těžko počítá, protože 
někdy máme přesilovku my tady 

NABITO na nádvoří. Návštěvnost letos byla vysoká. 
Foto: Jiří Varhaník 

chleby, anebo na bar koupíme 
jeho oblíbené pití, když víme, 
že někdo má raději, becherovku 
a někdo zase bourbon. Takže 
vyšperkovat se to dá. Jen mít ty 
nápady a být jim otevření." 

Spolupráce s městem a zám­
kem je asi alfou i omegou fes­
tivalu? 

"Město je vstřícné a otevřené, 
jak může, tak pomůže. Taky zá­

na zámku a někdy je víc na ná­
městí. Tam ty lidi nespočítáme, 
protože tam už prostě vyrostlo 
město, kde jsou ta kuřata a uze¬ 
nářství, pivovary, stánky, pekaři 
a víno... Prázdniny v Telči už 
opravdu nejsou jen ty koncerty. 
Je to dění, a tam těžko budeme 
počítal spokojené návštěvníky." 

Jiř í V A R H A N Í K 
(Foto na str. 1: a u t o r ) 



Prázdniny na Vysočině 2008 

Miloš Vystrčil 

Ahoj!!! Představa, že pojedu 
na Prázdniny v Telči se stala 
přes rok mým velkým hnacím 
motorem na všech frontách. 
Tato představa mě pomohla 
překonat i ty nejhorší depky. 
Všem, co Prázdniny v Telči po­
řádají nebo se na tom nějak 
podílí, tak jim strašně moc dě¬ 
kuju a už se strašně móóóóóóc 
těším!!!!! Hanka 

Program hlavní scény poklá­
dám za nejlepší ze všech roč­
níků Prázdnin v Telči. To, že 
kouzlem koncertů Prázdnin je 
nádvoří zámku, to my víme již 
25 let, Glen to taky rychle po­
chopil. Ta magie staletími dý­
chajícího místa vytváří nádher­
nou atmosféru koncertů ko­

neckonců jako celá Telč. Dík 
moc za přípravu a organizaci a 
už se moc těšíme. Sam 

Ahoj! ...tak si říkáme, jestli 
by se to všechno telčské nedalo 
nějak vypálit, a ve chvílích, kdy 
to člověk nejvíc potřebuje, jen 
odšpuntovat demižón a lok­
nout si aspoň doušek Prázdnin 
v Telči na uklidněnou... :-) Ně­
kdy bychom to potřebovali! Jis­
tě by to uvítali i další... 

Stáňa a Honza 
Když jsem "folkovky" v Tel­

či poznala, byla jsem šestnác­
tiletá holka, která byla zapálená 
do folku a country a všeho ko­
lem. A protože to bylo v době, 
kdy Prázdniny v Telči byly v 
plenkách, tak si ještě vzpomí­
nám na začátky, kdy se ráno 
zpívalo u rybníka a večer se" 
pokračovalo na nádvoří zámku. 
Takže u toho rybníka jsem se­
děla v hloučku lidí společně se 
Samsonem, Wabim a dalšími. 
A tam mi tahle muzika asi uča­
rovala. Jenže pak jsem se na 
dlouho odmlčela, protože při­
šla láska a pro mě v tu chvíli 
šlo všechno stranou. 

A v roce 2004 mi život po 
sedmnácti letech najednou na­
bídl šanci znovu naskočit do 
toho tak krásně rozjetého vla­
ku, který se jmenuje Prázdniny 
v Telči. Tehdy jsem po tak 
dlouhé době znovu přijela na 
koncerty do Telče a věřte mi 
nebo ne, byla jsem zase tou 
šestnáctiletou holkou, která se­

dí na nádvoří a se zájmem po­
slouchá ty krásný písničky. A 
v tý době jsem zrovna neměla 
moc štěstí v životě a tyhle pís­
ničky byly a jsou přesně to, co 
jsem potřebovala a co mě drže­
lo nad vodou. 

A když k tomu přidám ještě 
to krásné prostředí starobylé 
Telče, kde jsem vyrůstala, tak 
mě to fakt dostává rok co rok, 
znova a znova. Takže celému 
týmu lidí, kteří pomáhají v or­
ganizaci takových krásných ak­
cí, jako je folková Telč, fakt 
strašně moc děkuju. Mějte se. 

Míša 

Za sebe dodávám, 
ano, 

Prázdniny v Telči 
jsou výjimečné 

Díky za nejhezčí prázdnino­
vé chvíle, shodli jsme se s To­
mášem, že to byla naše nejlepší 
dovolená (ostatně jako každý 
rok). Moc zdraví Olina 

Docela dlouho jsem přemý­
šlel o tom, jestli mám k těm 
letošním, dle mého názoru pa­
mětníka naprosto mimořádně 
vydařeným Prázdninám v Telči 
2008, něco napsat. Potom jsem 
se rozhodl, že to udělám. Když 

jsem se rozhodl, že to udělám, 
nevěděl jsem jak, a tak jsem 
nechal autenticky promluvit ty, 
kteří se rozhodli promluvit v 
různých ohlasech a reakcích 
sami od sebe naprosto spon­
tánně. Připadalo mi to nejlepší. 

Já za sebe k tomu potom do­
dávám, ano Prázdniny v Telči 
jsou výjimečné. Na druhé stra­
ně mi můžete věřit, když napí­
ši, že na Vysočině se po celý 
rok koná spousta dalších akcí, 
které také lidem přinášejí tolik 
potřebnou radost a pohodu. 
Někdy se jedná o jednodenní 
setkání rodáků, někdy o víken­
dový festival, hasičské soutěže 
nebo výroční oslavy apod., ně­
kdy se jedná o jiné další akce 
týdenní i delší. Vždycky je ale 
na začátku tým nadšených lidí, 
které čeká nejprve spousta prá­
ce a starostí, a potom většinou 
následuje i ta radost a pohoda. 
Ano, někdy i zaprší nebo se 
všechno nepovede na sto pro­
cent, ale i to k životu a snaze 
něco udělat pro druhé patří. 

Píši o tom proto, že mi letos 
na sklonku léta ten náš život 
na Vysočině připadá opět pe­
střejší a bohatší. Připadá mi, 
že v mnoha obcích i městech 
máme k sobě i právě díky to­
mu, že přibývá těch, co dělají 
rádi něco pro druhé, zase o tro­
chu blíže než před rokem. A 
to je moc dobře. 

(AUTOR je hejtmanem 
kraje Vysočina) 
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